

## Confrontation of Authority — Mark 11:27-33 权柄之争——马可福音11:27-33

### 引言、大纲

- 读经：马可福音 11:27-33；约翰福音 5:17-30。
- 权柄。一个不受欢迎的概念。很多人想拥有权柄，没有人想顺服权柄。顺服权柄意味着一定的约束、限制，而堕落的罪性让人本能地不想受到任何约束限制。越崇尚自由民主的文化，就越讨厌权柄这个概念，于是我们身边就充满了各种公然藐视权柄的事。
- 然而，一切权柄次序都是神完美的设计（罗 13:1）。不拘是夫妻关系中的权柄、亲子关系中的权柄、学校里老师的权柄、公司里老板的权柄、还是社会上政府部门的权柄，一切权柄次序都是神为了祂的荣耀亲自设立的。
- 当然，人类权柄没有一个是完美的，滥用权柄的事是会发生的。但是，就算绝对完美的权柄来到世上，人们又会怎样对待他呢？耶稣已经彰显了教导的权柄（1:22）、赶鬼的权柄（1:27）、赦罪的权柄（2:10）、他赐给信徒做神儿女的权柄（约 1:12）、并拥有执行最终审判的权柄（约 5:27）……犹太领袖却拒绝了这样一位完美的权柄。
- 大纲：
  - 标题：权柄之争
  - 1. 假权柄质问真权柄（27-28 节）
  - 2. 真权柄反问假权柄（29-30 节）
  - 3. 假权柄回避真权柄（31-33 节上）
  - 4. 真权柄回绝假权柄（33 节下）

### 假权柄质问真权柄（27-28 节）

- “他们又来到耶路撒冷”：这是受难周第三天，头一天耶稣刚刚洁净了圣殿。
- “耶稣在殿里行走的时候”：一边行走一边教导，路加福音 20:1 说耶稣“在殿里教训百姓、讲福音”。头一天被赶走的商人，都没有胆量再带着牛羊鸽子回来。被耶稣洁净过的圣殿恢复了秩序，耶稣就对那些真心寻求神的人，做出一些公开的教导。
- “祭司长和文士并长老进前来”：这三种人是当时的宗教权柄，是构成犹太公会的主要成员。在当时的体制下，公会是处理一切事务的最高权威，他们的决定直接控制着整个犹太社会的运作。这几类人之间存在很多矛盾分歧，但他们一致敌对耶稣，因为耶稣直接威胁着他们的领袖权柄。所以他们就团结一致前来挑战耶稣。
- “你仗着什么权柄做这些事？”：可以泛指耶稣做的所有事，但这里更直接所指的，就是他这两天在圣殿所做的事。赶走圣殿里做买卖的人，断了他们的财路，又在圣殿公开教导，给群众传讲神国的福音，这些全都是直接挑战宗教领袖权柄的事。所以他们在这里质问耶稣权柄的来源。

【答案】耶稣早就回答过这个问题了。耶稣说：“我父做事直到如今，我也做事”（约 5:17）。他的权柄来自天父，他唯一需要的授权，就是借祷告寻求天父的旨意，不需要跟任何人商量做任何事。但宗教领袖拒绝这个答案，不是出于对任何客观事实的理性分析，而是因为自己的权柄受了威胁。

【亮光】非信徒拒绝耶稣，常常是因为自己的权柄受了威胁，发现如果要相信耶稣，就不能再“走我自己的路，让别人说去”了。权柄受到威胁，就想方设法要拒绝耶稣。

【背景】在当时的体制下，所有拉比都需要经过公会的认证，才能在公会所指定的领域范围内，进行教导、传授智慧、并对各种宗教和民事议题做出裁决。耶稣没有经过任何这样的认证，这是他们完全不能接受的。

约翰福音 12:19 “法利赛人彼此说：看哪，你们是徒劳无益，世人都随从他去了！”

【应用】基督徒要当心这样的错误。不愿顺服圣经的时候，就用一些看似合理的问题发出质问，有时无非是要掩盖一颗不顺服的心。“凭什么要这样做？圣经依据在哪里？”不是说权柄的决定总是对的，但这样的质问常常掩盖着一颗不愿顺服权柄的心。

### 真权柄反问假权柄（29-30 节）

- “耶稣对他们说：我要问你们一句……”：不直接回答，而是以另一个相关问题作为引导，启发学生自己思考，拓宽思路，通过思考新的问题，自己得到原本问题的答案。这是一种很好的教学方法，我们在教养子女、做教导、培训门徒时都可以参考。
- “约翰的洗礼……”：不只是洗礼，而是以洗礼代表的整个事工。从约翰个人生活刚正不阿的品格，到他勇敢传讲悔改的信息，再到他为耶稣所做的见证（约 1:29-34）。
- “是从天上来的，是从人间来的呢？”：约翰的事工是所有人一致公认的，大家都认他为先知。他跟旧约先知一样，有着正直的生命，传讲扎心的悔改信息。但因约翰为耶稣所做的见证，若要承认约翰的权柄是从神来的，就必须承认耶稣的权柄也是从神来的；若要拒绝耶稣的权柄，就必须同时拒绝约翰的权柄，拒绝所有人公认的事实。

### 假权柄回避真权柄（31-33 节上）

- “他们彼此商议”：他们被耶稣的问题套住，进退两难，怎么回答都不对。他们大概恨不得撤回自己刚才的问题，但是已经晚了，只能硬着头皮讨论对策。

【亮光】当罪人的罪恶被揭露出来，最常见的反应就是躲闪、回避、岔开话题。

- “我们若说……”：他们担心自己的权柄、地位、担心自己的生命、以及在群众中的威信，唯独不担心真理。如果他们有一颗寻求真理的心，这个问题一点也不难。证据如此充分，他们要做的很简单：接受约翰的见证，承认耶稣的权柄，承认耶稣是从神来的，认罪悔改，不就行了吗？是这个问题本身无解，还是他们自己把自己难倒了呢？

【亮光】拦阻他们做出正确判断的，就是他们先入为主、一定要拒绝耶稣的根本立场。他们根本不关心真理究竟是什么，一心只想要捍卫自己的统治权柄，所以他们从一开始就把耶稣标记成一个敌人，从一开始就先入为主地拒绝了他。

帖撒罗尼迦后书 2:10-12 “……因他们不领受爱真理的心使他们得救。故此，神就给他们一个生发错误的心，叫他们信从虚谎，使一切不信真理倒喜爱不义的人都被定罪。”

耶稣的问题，本来是可以引导人明白真理的；但他们拒绝领受爱真理的心，神就“给他们一个生发错误的心”，任凭他们继续愚昧下去。

- “我们不知道”：他们选择继续躲闪、回避问题，拒绝承认明摆着的事实。这就让我们看到人性的诡诈、虚伪、不诚实。

【亮光】回避是罪人的惯用伎俩。回避明摆着的事实真相：回避神是配得我们全然敬拜服侍的主，回避自己是渺小卑微、罪恶污秽、亟需神怜悯救恩的罪人。

### 真权柄回绝假权柄（33 节下）

- “我也不告诉你们……”：我跟你们已经没什么好说的了。为什么？因为说什么也没用，你们从根本上不诚实，拒绝面对真理，那我们就没有什么好说的了。

【联系】有时跟人交通也是这样。你很想继续对话，但对方就是不想要诚实面对你所提出来的问题，到一个程度，你只好把自己的嘴巴闭上，继续干自己该干的事。

【重点】被人拒绝当然是小事，但被耶稣拒绝，意味着永恒的灾祸。耶稣有权柄赐人永生，也是有**权柄**审判人所有的罪恶。接受耶稣的**权柄**，就得着赦罪的**权柄**、得着永生的**权柄**；而拒绝耶稣的**权柄**，就要面临他**审判的权柄**。

### 总结性应用

一、福音性应用：接受耶稣的权柄，把他的话语、他的命令放在生活中最高的位置上。耶稣的命令是不难守的，只要你有圣灵所赐的爱神、爱真理的心，你就会发现他的轭真的是容易的，他的担子真的是轻省的。因为他会以神的权柄亲自赐给你顺服的能力。

二、基督徒生命成长的应用：真正顺服耶稣权柄的人，做起事来，应该表现出一种谦和、温柔、满有耐心的姿态，而不是粗暴、强硬、固执己见、动不动就跟人争个鱼死网破的姿态。后一种人是以自封的权柄做事，很像经文中的宗教领袖。为什么有些人做起事来，总让人感到高傲、强硬、盛气凌人？因为他们是**自封的权柄**，并没有顺服耶稣的**权柄**。

做成一件事的两类四种方式：一、自己做（1. 询问他人，顺服他人，绝不妨碍他人；2. 不管他人，强行硬做，只图自己开心）；二、让别人做（1. 邀请他人，鼓励他人，尊重他人意愿；2. 命令他人，强迫他人，道德威胁他人）。**骄傲的人会选一 2 和二 2，首选二 2；谦卑的人会选一 1 和二 1，首选一 1。**为何有此差别？归根结底，这是一个**权柄**的问题。